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QUYẾT ĐỊNH

Ban hành Kế hoạch thực hiện Kết luận số 92-KL/TW ngày 05/11/2020 

của Bộ Chính trị về tiếp tục thực hiện Nghị quyết Hội nghị Trung ương 5 khóa XI một số vấn đề chính sách xã hội giai đoạn 2012 – 2020


CHỦ TỊCH ỦY BAN NHÂN DÂN TỈNH
Căn cứ Luật tổ chức chính quyền địa phương năm 2015, sửa đổi bổ sung năm 2019;

Căn cứ Kết luận số 92-KL/TW ngày 05/11/2020 của Bộ Chính trị về tiếp tục thực hiện Nghị quyết Hội nghị Trung ương 5 khóa XI một số vấn đề chính sách xã hội giai đoạn 2012 – 2020;
Xét đề nghị của Giám đốc Sở Lao động - Thương binh và Xã hội tại Tờ trình số …../TTr-SLĐTBXH, ngày…/…/2021.
QUYẾT ĐỊNH:
Điều 1. Ban hành kèm theo Quyết định này Kế hoạch thực hiện Kết luận số 92-KL/TW ngày 05/11/2020 của Bộ Chính trị về tiếp tục thực hiện Nghị quyết Hội nghị Trung ương 5 khóa XI một số vấn đề chính sách xã hội giai đoạn 2012 – 2020.
Điều 2. Giao Giám đốc Sở Lao động - Thương binh và Xã hội theo dõi, đôn đốc và kiểm tra việc thực hiện Kế hoạch này. 

Điều 3. Chánh Văn phòng Ủy ban nhân dân tỉnh, Giám đốc Sở Lao động - Thương binh và Xã hội, Thủ trưởng các Sở, ban, ngành, đoàn thể tỉnh; Chủ tịch Ủy ban nhân dân các huyện, thị xã, thành phố chịu trách nhiệm thi hành Quyết định này.

Quyết định có hiệu lực kể từ ngày ký./.
	Nơi nhận:






· Như điều 3;






· CT, PCT UBND tỉnh;
· UBMTTQ tỉnh;
· CVP, PCVP (NC);
· Sở, ban, ngành, đoàn thể tỉnh;
· UBND các huyện, thị xã, thành phố;
· Lưu: VT.
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	ỦY BAN NHÂN DÂN

TỈNH VĨNH LONG
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
Độc lập - Tự do - Hạnh phúc



	Số:     /KH-UBND
	 Vĩnh Long, ngày      tháng     năm 2021



KẾ HOẠCH

Thực hiện Kết luận số 92-KL/TW ngày 05/11/2020 của Bộ Chính trị về 
tiếp tục thực hiện Nghị quyết Hội nghị Trung ương 5 khóa XI 
một số vấn đề chính sách xã hội giai đoạn 2012 – 2020
(Kèm theo Quyết định số…../QĐ-UBND ngày….tháng…năm 2021 
của Chủ tịch UBND tỉnh Vĩnh Long)



Thực hiện Kết luận số 92-KL/TW ngày 05/11/2020 của Bộ Chính trị về tiếp tục thực hiện Nghị quyết Hội nghị Trung ương 5 khóa XI một số vấn đề chính sách xã hội giai đoạn 2012 – 2020, Ủy ban nhân dân tỉnh xây dựng kế hoạch triển khai thực hiện với các nội dung cụ thể như sau: 


I. MỤC TIÊU
- Thực hiện tốt chính sách xã hội, đảm bảo quyền an sinh xã hội của người dân, thực hiện tốt phong trào Đền ơn đáp nghĩa, nâng cao đời sống vật chất và tinh thần cho người có công. Thực hiện có hiệu quả chính sách giảm nghèo bền vững. Người nghèo, người có hoàn cảnh khó khăn, người yếu thế được hỗ trợ kịp thời. Cải thiện, nâng cao chất lượng đời sống đối với đối tượng bảo trợ xã hội. 
- Thực hiện xã hội hóa chính sách ưu đãi người có công và an sinh xã hội từng bước đáp ứng nhu cầu tối thiểu của người dân về thu nhập, nhà ở, giáo dục, y tế, giao thông, điện, nước sinh hoạt,… từng bước nâng cao thu nhập, bảo đảm cuộc sống an toàn, bình đẳng và hạnh phúc cho người dân. 

II. NHIỆM VỤ VÀ GIẢI PHÁP

1. Công tác tuyên truyền 
- Đẩy mạnh thực hiện công tác tuyên truyền, nâng cao nhận thức, ý thức, trách nhiệm cho cán bộ, công chức, viên chức, nhất là người đứng đầu cơ quan, tổ chức và nhân dân về chính sách xã hội. Xác định rõ chính sách xã hội là nhiệm vụ chiến lược, trách nhiệm thường xuyên của Đảng, Nhà nước, các cấp, các ngành, tổ chức, cá nhân và toàn xã hội, phát huy truyền thống văn hóa tốt đẹp, đoàn kết, tương thân, tương ái của dân tộc ta. 

- Đổi mới và vận dụng có hiệu quả công tác tuyên truyền theo chiều sâu với nội dung và hình thức phù hợp giúp đối tượng tiếp cận và nắm bắt nhanh chóng chính sách xã hội, đảm tiến bộ, công bằng xã hội. 

2. Công tác thực hiện chính sách người có công
- Tập trung triển khai thực hiện tốt Pháp lệnh ưu đãi người có công với cách mạng. Triển khai thực hiện hỗ trợ nhà ở gia đình người có công theo Quyết định số 22/2013/QĐ-TTg ngày 26/4/2013 của Thủ tướng Chính phủ về hỗ trợ người có công với cách mạng về nhà ở. 
- Đẩy mạnh việc tu bổ nghĩa trang, tìm kiếm, quy tập hài cốt liệt sĩ, hỗ trợ tìm kiếm xác định thông tin hài cốt liệt sĩ, các hoạt động Đền ơn đáp nghĩa. Đảm bảo người có công và gia đình người có công với cách mạng có mức sống bằng hoặc cao hơn mức sống trung bình của dân cư trên địa bàn. 

- Kiểm tra và theo dõi việc chi trả trợ cấp đối với người có công với cách mạng, có biện pháp khắc phục hiệu quả hồ sơ người có công chưa được hưởng chế độ và hồ sơ hưởng không đúng chế độ. 
3. Công tác giảm nghèo, đào tạo nghề và việc làm
- Tiếp tục thực hiện chính sách giảm nghèo bền vững tiếp cận với chuẩn nghèo đa chiều, nhất là ở địa bàn khó khăn, vùng đồng bào dân tộc thiểu số. Triển khai có hiệu quả các chương trình mục tiêu quốc gia theo hướng toàn diện, bền vững. Phấn đấu giảm 1% hộ nghèo hàng năm. 
- Tập trung thực hiện tốt công tác tư vấn, giải quyết việc làm, nâng cao chất lượng đào tạo nghề gắn với việc làm, nâng tỷ lệ lao động qua đào tạo đạt 65%, trong đó tỷ lệ lao động qua đào tạo có bằng cấp, chứng chỉ đạt 35%; tăng cường triển khai các hoạt động tư vấn, tuyên truyền đẩy mạnh công tác đưa người lao động đi làm việc ở nước ngoài theo hợp đồng cho các huyện, thị xã, thành phố.  
- Tiếp tục hoàn thiện và thực hiện tốt các chính sách hỗ trợ phát triển sản xuất, tạo việc làm, học nghề, đưa lao động đi làm việc ở nước ngoài theo hợp đồng, ưu tiên người nghèo, người dân tộc thiểu số trên địa bàn tỉnh. Quan tâm giải quyết việc làm cho thanh niên, lao động trung niên, lao động yếu thế và lao động nữ. 
4. Công tác bảo hiểm xã hội

- Triển khai thực hiện có hiệu quả Nghị quyết số 28-NQ/TW ngày 23/5/2018 của Ban chấp hành Trung ương khóa XII về cải cách chính sách bảo hiểm xã hội. 
- Phát triển hệ thống bảo hiểm xã hội linh hoạt, phù hợp, đa dạng, đa tầng, hiện đại, hội nhập quốc tế, hướng tới bảo hiểm xã hội toàn dân. Tập trung và phát triển mạnh bảo hiểm xã hội tự nguyện đối với khu vực nông nghiệp, lao động phi chính thức. 

- Thực hiện chế độ chi trả bảo hiểm xã hội, bảo hiểm thất nghiệp đúng theo chế độ, chính sách, đảm bảo kịp thời, thuận tiện cho người thụ hưởng. 
5. Công tác trợ giúp xã hội
- Tiếp tục thực hiện trợ cấp xã hội cho đối tượng bảo trợ xã hội theo Nghị định số 136/2013/NĐ-CP ngày 21/10/2013 của Chính phủ về quy định chính sách trợ giúp xã hội đối với đối tượng bảo trợ xã hội; Nghị định số 28/2012/NĐ-CP ngày 10/4/2012 của Chính phủ quy định chi tiết và hướng dẫn thi hành một số điều của Luật Người khuyết tật. 

- Kịp thời trợ cấp đột xuất cho các hộ gia đình nghèo bệnh nặng, hộ khó khăn do thiên tai trên địa bàn tỉnh. 
- Tập trung củng cố, nâng cấp hệ thống các cơ sở xã hội và xã hội hóa phát triển các mô hình chăm sóc người có hoàn cảnh đặc biệt tại cộng đồng như: người cao tuổi, trẻ mồ côi, trẻ khuyết tật. Nâng cao chất lượng hoạt động của Trung tâm Công tác xã hội tỉnh Vĩnh Long. 

- Tăng cường công tác vận động Quỹ Vì người ngèo, Quỹ An sinh xã hội, đẩy mạnh công tác xã hội hóa thực hiện chính sách an sinh xã hội trên địa bàn tỉnh. 

6. Công tác giáo dục
- Tiếp tục triển khai thực hiện Nghị quyết số 29-NQ/TW ngày 04/11/2013 của Ban chấp hành Trung ương về đổi mới căn bản, toàn diện giáo dục và đào tạo, đáp ứng nhu cầu công nghiệp hóa, hiện đại hóa trong điều kiện kinh tế thị trường định hướng xã hội chủ nghĩa và hội nhập quốc tế. 

- Thực hiện hệ thống giáo dục quốc dân theo hướng mở, xây dựng và nâng cao chất lượng xã hội học tập, nâng cao chất lượng giáo dục phổ cập giáo dục. Chú trọng đào tạo và đào tạo lại nguồn nhân lực gắn với quá trình cơ cấu lại nền kinh tế. 

- Giải quyết kịp thời chính sách hỗ trợ học nghề đối với con em người có công với cách mạng, gia đình thuộc hộ nghèo, hộ cận nghèo, chính sách miễn, giảm học phí, hỗ trợ chi phí học tập, tín dụng ưu đãi cho học sinh, sinh viên con gia đình hộ nghèo, hộ cận nghèo, hộ có hoàn cảnh kinh tế khó khăn. 
- Tăng cường huy động trẻ trong độ tuổi đến trường, có sự phối hợp giữa nhà trường, gia đình và xã hội trong việc giáo dục học sinh. Tăng cường giáo dục đạo đức, lối sống, kỹ năng sống đi đôi với việc rèn luyện sức khỏe, nâng cao ý thức cho học sinh, sinh viên trong bảo vệ môi trường, tăng cường công tác quản lý đảm bảo an ninh trật tự trong trường học, phòng chống bạo lực, tệ nạn xã hội, an toàn giao thông. 

7. Công tác y tế

- Tăng cường chỉ đạo công tác kiểm tra giám sát các bệnh lây nhiễm, khống chế và không để dịch bệnh bùng phát trên địa bàn tỉnh. 
- Nâng cao chất lượng dịch vụ khám chữa bệnh và phục hồi chức năng cho tất cả các tuyến, ưu tiên tuyến huyện, tuyến xã, giảm tình trạng quá tải ở các bệnh viện. Nâng cao công tác chăm sóc sức khỏe bà mẹ và trẻ em. 
- Đẩy mạnh thực hiện Chương trình phòng, chống lao quốc gia. Tiếp tục nâng cao hiệu quả sử dụng bảo hiểm y tế đối với vùng đồng bào dân tộc thiểu số. Đào tạo và đào tạo lại đối với đội ngũ cán bộ y tế cũng như đội ngũ công tác quản lý, thực hiện nhiệm vụ chuyên môn nhằm đám ứng yêu cầu về khám, chữa bệnh cho nhân dân. 

8. Công tác nhà ở, nước sạch, thông tin
- Triển khai xây dựng nhà ở xã hội cho người có thu nhập thấp, từng bước giải quyết nhu cầu về nhà ở cho người lao động tại các khu công nghiệp. Tập trung khắc phục những khó khăn về đất đai, thủ tục, tạo điều kiện cho các tổ chức kinh doanh tham gia các dự án phát triển nhà ở xã hội, có chính sách ưu đãi cho doanh nghiệp đầu tư xây dựng nhà ở tại các khu công nghiệp. 

- Tiếp tục thực hiện Chương trình mục tiêu quốc gia nước sạch và vệ sinh môi trường nông thôn. Cải thiện tình trạng sử dụng nước sinh hoạt của dân cư, đặc biệt là dân cư nông thôn, vùng dân tộc thiểu số. Xây dựng phương án xử lý đối với những vùng hạn mặn xâm nhập để giải quyết vấn đề kịp thời vấn đề nước sinh hoạt cho nhân dân. 
- Đẩy mạnh thực hiện Chương trình mục tiêu quốc gia đưa thông tin về cơ sở. Nâng cao chất lượng thông tin truyền thông cho người dân vùng đồng bào các dân tộc, vùng sâu trên địa bàn tỉnh. 

III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN

1. Sở Lao động – Thương binh và Xã hội

Là cơ quan thường trực giúp Ủy ban nhân dân tỉnh triển khai thực hiện Kết luận số 92-KL/TW ngày 05/11/2020 trên địa bàn tỉnh. Chủ trì phối hợp với các Sở, ngành, địa phương thực hiện tốt chính sách người có công, dạy nghề, giải quyết việc làm, giảm nghèo và trợ giúp xã hội trên địa bàn tỉnh. 

2. Sở Giáo dục và Đào tạo

Chủ trì, phối hợp với các Sở, ngành liên quan triển khai thực hiện đồng bộ các giải pháp đổi mới và nâng cao chất lượng giáo dục đào tạo. 

3. Sở Y tế

Chủ trì, phối hợp với các cơ quan tổ chức thực hiện đầy đủ, kịp thời các chính sách y tế và các biện pháp phòng chống dịch bệnh, tạo điều kiện thuận lợi để người dân được tiếp cận kịp thời các dịch vụ y tế, đặc biệt là người dân vùng sâu, vùng xa, vùng đồng bào các dân tộc thiểu số. Nâng cao công tác chuyên môn, chất lượng khám chữa bệnh tạo niềm tin trong nhân dân. 

4. Sở Xây dựng

Chủ trì, phối hợp với các Sở, ngành có liên quan tổ chức triển khai thực hiện hỗ trợ nhà ở xã hội cho người có thu nhập thấp. 

5. Sở Nông nghiệp và Phát triển nông thôn

Chủ trì, phối hợp với các Sở, ngành có liên quan tổ chức triển khai thực hiện dự án hỗ trợ sản xuất khuyến nông, khuyến ngư, chuyển giao khoa học kỹ thuật và thực hiện có hiệu quả chương trình nước sạch và vệ sinh môi trường.
6. Sở Thông tin và Truyền thông

Chủ trì, phối hợp với các Sở, ngành có liên quan thực hiện tốt các chương trình mục tiêu quốc gia về thông tin, đa dạng hóa thông tin và truyền thông. 

7. Sở Tư pháp

Chủ trì, phối hợp với các Sở, ngành có liên quan và Ủy ban nhân dân các huyện, thị xã, thành phố thực hiện hỗ trợ pháp lý cho đối tượng trợ giúp xã hội. 
8. Sở Tài chính


Bố trí kinh phí, hướng dẫn thực hiện các chương trình, dự án đúng theo quy định về phân cấp quản lý ngân sách nhà nước. 
9. Sở Kế hoạch và Đầu tư

Cân đối nguồn lực hàng năm cho việc thực hiện chương trình, dự án của Kế hoạch này. 

10. Bảo hiểm xã hội tỉnh

Chủ trì, phối hợp với các cơ quan tổ chức thực hiện tốt các chính sách, chế độ bảo hiểm xã hội, bảo hiểm y tế, bảo hiểm thất nghiệp, đảm bảo đời sống vật chất, tinh thần cho người tham gia. 

11. Ngân hàng Chính sách xã hội

Chủ trì, thực hiện tín dụng ưu đãi đối với người lao động đi làm việc ở nước ngoài theo hợp đồng, học sinh, sinh viên thuộc hộ nghèo, hộ cận nghèo và các chương trình tín dụng ưu đãi khác. 
12. Đề nghị Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam tỉnh
Chủ trì, phối hợp với các tổ chức thành viên, chỉ đạo các cấp hội cơ sở tổ chức tốt công tác tuyên truyền vận động người dân tham gia hưởng ứng các phong trào gây quỹ thực hiện công tác an sinh xã hội trên địa bàn tỉnh. 
13. Các Sở, ban, ngành, Ủy ban nhân dân các huyện, thị xã, thành phố
Trên cơ sở Kế hoạch này, xây dựng kế hoạch của ngành, địa phương để triển khai thực hiện Kết luận số 92-KL/TW ngày 05/11/2020 của Bộ Chính trị. Thực hiện báo cáo định kỳ 06 tháng (trước ngày 10/5 hàng năm), báo cáo năm (trước ngày 10/11 hàng năm) hoặc đột xuất theo chỉ đạo của Ủy ban nhân dân tỉnh, gửi về Sở Lao động - Thương binh và Xã hội để tổng hợp báo cáo Ủy ban nhân dân tỉnh theo quy định. 

Trong quá trình thực hiện nếu có khó khăn, vướng mắc các Sở, ban, ngành, đoàn thể tỉnh, địa phương phản ánh về Ủy ban nhân dân tỉnh (qua Sở Lao động - Thương binh và Xã hội) để được hướng dẫn và kịp thời tháo gỡ./.
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